
Γνωστές ατάκες από τις ταινίες του Θανάση Βέγγου  

 

Πολυτεχνίτης και Ερηµοσπίτης 

(Ο Βέγγος φτιάχνει φάρµακο για έναν πελάτη)  

Βέγγος: Έτοιµο. ∆ε µου λες, παιδιά έχεις; 
Πελάτης: Ναι, δώδεκα! 
Βέγγος: Το µεγαλύτερο αγόρι πόσο είναι; 
Πελάτης: Εικοσιένα. 
Βέγγος: Α, εντάξει. Θα δουλέψει και θα ζήσει τα υπόλοιπα... 
Πελάτης: Φέρ' το να το πιω. 
Βέγγος: Τι; Εδώ θα το πιεις; ∆εν πας πρώτα σπίτι σου να φιλήσεις τη 
γυναίκα σου και τα παιδιά σου, να κάνεις και τη διαθήκη σου; 

Θανάσης Βέγγος: ∆εν έχετε τέλος πάντων κάτι; Κάνα µαχαίρι, κανά ξύλο, κάνα σίδερο; 
Χλόη Λιάσκου: ...Σας έφερα το φαράσι! 
Θανάσης Βέγγος: Τι να το κάνω το φαράσι; Κλέφτες είναι αυτοί, δεν είναι λεµονόκουπες! 
Χλόη Λιάσκου: Ααα, ώστε δεν κάνει; 
Θανάσης Βέγγος: Ε, πώς να κάνει; Εγώ πάω να µαλώσω! ∆εν πάω να σκουπίσω!  

Αι στο διάολο  .mp3 73 kb 

Ακάκιε 1  .mp3 103 kb 

Ακάκιε 2  .mp3 337 kb 

Ακαµψία .mp3 37 kb 

Ο Φάνης  .mp3 74 kb 

Φουσκάλες .mp3 33 kb 

Υµνος Πρακτόρων  .mp3 253 kb 

Καλαµατιανός .mp3 231 kb 

Καλέ µου άνθρωπε  .mp3 25 kb 

Κορίτσια .wav 40 kb 

Του πουλιού το γάλα  .mp3 326 kb 

Μαρµαροκολώνα µου  .mp3 305 kb 

Με πρόωρη ανάπτυξη  .mp3 61 kb 

Αντιναύαρχος και 
Γυµνασιάρχης .mp3 296 kb 

Μουσική Θου-Βου .mp3 281 kb 

Ο κάλος µου  .mp3 150 kb 

Ουουχαχαχα .mp3 9 kb 

Το πουλάκι (remix)  .mp3 264 kb 

Τουρκόγυφτοι .mp3 125 kb 

Βρε ουστ  .mp3 53 kb 

Βρωµόσκυλο .mp3 38 kb 

Αµάν ο Καζαµπούµπου .mp3 25 kb 
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(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Ήρθε ένας πελάτης και δεν του άρεσαν οι φωτογραφίες του. Τις πέταξε 
κάτω κι έφυγε εκνευρισµένος) 

Θανάσης Βέγγος: Ελενίτσα, αυτές εδώ µας µείνανε. Πάρτες και βάλτες εκεί πέρα στη βιτρίνα. Αυτή εδώ 
βάλτη έτσι ανάποδα και γράψε από κάτω «Μύκονος»... 

(Έρχεται µια οικογένεια να φωτογραφηθεί) 

Θανάσης Βέγγος: Λοιπόν! Όλοι ακίνητοι, έτσι; 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Μια στιγµή κύριε φωτογράφε! Να παραµείνω απαθής, ή να µειδιώ; 
Θανάσης Βέγγος: Τώρα να παραµείνεις απαθής, γιατί όταν δεις τις φωτογραφίες θα βάλεις τα κλάµατα! 

 
(Ο Βέγγος είναι αστυφύλακας και τον φωνάζουν σ΄ ένα σπίτι που φαίνεται πως έχουν µπει κλέφτες) 

Μαρίκα Κρεβατά: Θα µπείτε τώρα; Και τι θα κάνετε; 
Θανάσης Βέγγος: Θα τους αρχίσω, που σε πονεί και που σε σφάζει! 
Μαρίκα Κρεβατά: Κι εν τω µεταξύ, φωνάζουµε το αυτοκίνητο των πρώτων βοηθειών και µαζεύει τα 
πτώµατα! 

Φίλος: Θες να πεις δηλαδή ότι το Ρενάκι σ΄ αγαπάει; 
Θανάσης Βέγγος: Απλώς µ΄ αγαπάει; Λέει Θανάσης και βγαίνει στο µπαλκόνι και κρεµάει σηµαίες! 

∆ηµήτρης Νικολαίδης: Ώστε θέλεις δουλειά; Τι δουλειά; 
Θανάσης Βέγγος: Ό,τι να ΄ναι. Και τα πόδια µου πιάνουνε, και τα χέρια µου πιάνουνε, και το µυαλό µου 
κόβει... 
∆ηµήτρης Νικολαίδης: Γράµµατα ξέρεις; 
Θανάσης Βέγγος: Πως αµέ! ∆ώδεκα! 

 
Θανάσης Βέγγος: ...γαρίδες αυγολέµονο... 
Νίκος Φέρµας: Πιο εκλεκτό! 
Θανάσης Βέγγος: ...µπαρµπούνια τηγανιτά... 
Νίκος Φέρµας: Πιο εκλεκτό! 
Θανάσης Βέγγος: ∆ε διαβάζεις µόνος σου; 
Νίκος Φέρµας: Φέρε µια γίγαντες γιαχνί. 
Θανάσης Βέγγος: Μ΄ αρέσει που ξέρεις και καλοτρώς! 

Θανάσης Βέγγος: Οι γίγαντες γιαχνί µόλις τελειώσανε. 
Νίκος Φέρµας: Πότε προλάβανε και τελειώσανε; 
Θανάσης Βέγγος: Έλα ντε! Αυτό του λέω κι εγώ! 
Νίκος Φέρµας: Φέρε έναν πατσά! 

(Ο Βέγγος κάνει το φαρµακοποιό) 
 
Κώστας Μεντής: Ασ΄ τα πολλά λόγια και πιάσε µια ασπιρίνη περιποιηµένη. 
Θανάσης Βέγγος: Μια ασπιρίνη περιποιηµένη! Και για µια ασπιρίνη ρε φίλε έκανες όλη αυτή τη φασαρία; 
Κώστας Μεντής: ∆ικαίωµά µου δεν είναι; ∆ιανυκτερεύεις κύριε ναι ή όχι; 
Θανάσης Βέγγος: Ε, ναι, διανυκτερεύω, λοιπόν; 
Κώστας Μεντής: Είσαι υποχρεωµένος να µε εξυπηρετήσεις. 
Θανάσης Βέγγος: Ορίστε, να σε εξυπηρετήσω. Μια ασπιρίνη περιποιηµένη... 
 
 
Κώστας Μεντής: Μια ασπιρίνη περιποιηµένη... Κοίταξε να µου διαλέξεις µια παχιά! 
Θανάσης Βέγγος: Παχιά είπες; Τώρα, ασπιρίνη θέλεις εσύ ή κότα; 
Κώστας Μεντής: Τι κότα; Μια ασπιρίνη περιποιηµένη δε σου είπα; 
Θανάσης Βέγγος: Εγώ θα σου δώσω µια απεριποίητη. Έτσι δικαίωµά µου δεν είναι; 
 
 
Κώστας Μεντής: Τι κάνεις τόσην ώρα χριστιανέ µου; Άντε και µε τάραξε το δόντι µου... 
Θανάσης Βέγγος: Το δόντι σου σε πονάει; 
Κώστας Μεντής: Ναι! 
Θανάσης Βέγγος: Ποιο δόντι; 
Κώστας Μεντής: Ο τραπεζίτης αριστερά. 
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Θανάσης Βέγγος: Αριστερά καθώς µπαίνουµε ή καθώς βγαίνουµε; 
Κώστας Μεντής: Και τι το πέρασες το στόµα µου; Στοά Αρσακείου; 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φαρµακοποιό) 
 
Θανάσης Βέγγος: Να σου δώσω και απ΄ αυτό; 
Κώστας Μεντής: Τι ΄ν΄ αυτό; 
Θανάσης Βέγγος: Ξέρω ΄γω; Σιροκόλ λέει... 
Κώστας Μεντής: Τι να το κάνω; 
Θανάσης Βέγγος: Έτσι να µου κάνεις λίγο νταραβέρι. Με µια ασπιρίνη θα τη βγάλεις; 
 
 
Κώστας Μεντής: Πόσο κάνει; [Μια ασπιρίνη] 
Θανάσης Βέγγος: Εσύ πόσο δίνεις; 
Κώστας Μεντής: Τι πόσο δίνω; Πόσο κάνει; 
Θανάσης Βέγγος: Εσύ πόσο δίνεις; Πες µια τιµή έκει χάµω, φίξ, να ξεµπερδεύουµε... 
Κώστας Μεντής: Ένα πενηνταράκι καλά είναι; 
Θανάσης Βέγγος: Όχι, πάρτη. Στη χαρίζω. 
Κώστας Μεντής: Πώς µου τη χαρίζεις; 
Θανάσης Βέγγος: Έτσι, στη χαρίζω βρε αδερφέ µου. Θα ξεφτιλιστούµε τώρα για ένα πενηνταράκι; Στην κερνάω 
εγώ! Αν θέλεις σε κερνάω και λίγο λάβδανο. Θέλεις; 
Κώστας Μεντής: ∆εν είµαστε καλά! 
Θανάσης Βέγγος: Κάτσε να σου δώσω κι ένα σαπούνι, να πλένεσαι, να µε θυµάσαι! 
Κώστας Μεντής: ∆εν είµαστε καθόλου καλά µου φάινεται! 
 
 
 
Μαίρη Μεταξά: Γρήγορα! Γρήγορα, κύριε φαρµακοποιέ µου! 
Θανάσης Βέγγος: Τι είναι ρε κυρά µου, τι τρέχει; 
Μαίρη Μεταξά: Θα το χάσουµε το παλικάρι! 
Θανάσης Βέγγος: ∆ηλαδή τι έχει το παλικάρι; 
Μαίρη Μεταξά: Έχει πέσει µπρούµουτα! ∆εν µπορεί να σαλέψει ούτε πόδια, ούτε χέρια, ούτε να ανοίξει τα 
µάτια του! 
Θανάσης Βέγγος: Και παλικάρι το λες εσύ αυτό; Αµ, αν ήταν έτσι τα παλικάρια... 
 
 
Θανάσης Βέγγος: Ε, τι θέλεις τώρα, να σου φτιάξω αυτό; 
Μαίρη Μεταξά: Γρήγορα κύριε φαρµακοποιέ µου, γρήγορα! 
Θανάσης Βέγγος: Ανάθεµά µε κι αν βγάζω λέξη! 
Μαίρη Μεταξά: Γρήγορα κύριε φαρµακοποιέ, το χάνουµε το παλικάρι! 
Θανάσης Βέγγος: Αν έβγαζα τι γράφει, θα σου έκανα ένα φάρµακο, ξέρεις τι φάρµακο ; 
Μαίρη Μεταξά: ∆εν τα βγάζεις κύριε φαρµακοποιέ; 
Θανάσης Βέγγος: ∆εν τα βγάζω τα ρηµάδια, δεν τα βγάζω... Τι λεει εδώ µπε... λα... µπελαντόνα. Τι είναι αυτή η 
µπελαντόνα; 
Μαίρη Μεταξά: ∆εν ξέρεις τη µπελαντόνα; 
Θανάσης Βέγγος: Τη µπελαντόνα δεν την ξέρω, τη µπελαµπανα ξέρω! Τη µπελαµάνα, αυτή που φοράνε οι 
ναυτικοί... 
 
 
Μαίρη Μεταξά: Κάλε γρήγορα κύριε φαρµακοποιέ, το χάνουµε σου λέω το παλικάρι! 
Θανάσης Βέγγος: Καλά, θα σε βολέψω. Μια και πέρασες από ΄δω δε θα σ΄ αφήσω έτσι... Για κοίτα ΄δω. Να σου 
΄βάλω απο αυτό; 
Μαίρη Μεταξά: Εµένα ρωτάς; 
Θανάσης Βέγγος: Ε, και ποιον θα ρωτήσω; Εσύ παραγγέλνεις, εσύ πληρώνεις, εσύ διαλέγεις. Εγώ;... Ή θέλεις 
από αυτό; Για κοίτα... Έχει κι ωραίο χρώµα. Κι ωραία µυρουδιά. Σα στιφάδο µυρίζει! 
 
 
Μαίρη Μεταξά: Μα τι φάρµακό είναι αυτό; 
Θανάσης Βέγγος: Αµ, αν ήξερα όλα τα φάρµακα απ΄ όξω, θα ΄βγαζα βιβλίο σαν τον τσελεµεντέ! 
 
 
Θανάσης Βέγγος: ∆ε µου λες; Στο φάρµακο, «χρήσις», να βάλω «εσωτερική» ή «εξωτερική»; Όχι πως µε 
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νοιάζει δηλαδή, αλλά να ξέρω τι ταµπέλα θα κολλήσω... 
Μαίρη Μεταξά: Εµένα ρωτάς; Αµάν! Τελείωνε κύριε φαρµακοποιέ µου, τελείωνε!... Ευχαριστώ. Θα το πιει όλο 
αυτό; 
Θανάσης Βέγγος: Ε, ας πιει όσο πιει, κι αν δε δει καλό, µε το υπόλοιπο τον τρίβετε!... Ζωή σε λόγου σου! 
 
 
Ράλλης Αγγελίδης: Χαίρετε! 
Θανάσης Βέγγος: Αντιχαίρετε! Ορίστε. Τι τρέχει; 
Ράλλης Αγγελίδης: Άµα πονάει κανείς τι κάνει; Ωωωχ, τι έπαθα! 
Θανάσης Βέγγος: Αναλόγως τον πόνο. Πονάς, ε; Που; 
Ράλλης Αγγελίδης: [∆είχνει µε το χέρι του οριζόντια πάνω στο σώµα του] Από εδώ, ως εδώ, από εδώ, ως εδώ, 
από εδώ ως εδώ... 
Θανάσης Βέγγος: Ε, και τώρα τι θέλεις; Να πονάς και στα ενδιάµεσα; 
Ράλλης Αγγελίδης: Κάνε µου κάτι να ησυχάσω. 
Θανάσης Βέγγος: Έννοια σου και θα σου κάνω κάτι εγώ να ησυχάσεις για πάντα... 
 
 
Ράλλης Αγγελίδης: Γρήγορα! 
Θανάσης Βέγγος: ∆ε µου λες, τα ξινά σ΄ αρέσουνε; 
Ράλλης Αγγελίδης: Βρε, βάλε ό,τι να ΄ναι, τώρα! Γρήγορα! 
Θανάσης Βέγγος: Όχι, γιατί αν δε σ΄ αρέσουνε, στο φτιάχνω και αλµυρό εγώ! 
 
(Ο Βέγγος φτιάχνει φάρµακο για έναν πελάτη) 
 
Θανάσης Βέγγος: Έτοιµο. ∆ε µου λες, παιδιά έχεις; 
Ράλλης Αγγελίδης: Έντεκα! 
Θανάσης Βέγγος: Το µεγαλύτερο αγόρι πόσο είναι; 
Ράλλης Αγγελίδης: Εικοσιενός. 
Θανάσης Βέγγος: Α, εντάξει. Θα δουλέψει και θα θρέψει τα υπόλοιπα... 
Ράλλης Αγγελίδης: Φέρ' το να το πιω. 
Θανάσης Βέγγος: Τι; Εδώ θα το πιεις; Εγώ λέω να πας στο σπιτάκι σου να φιλήσεις τη γυναικούλα σου, τα 
παιδάκια σου. Φάρµακο ειν΄ αυτό. ∆εν ξέρεις τι γίνεται! 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φαρµακοποιό. Μπαίνει µέσα ένα ζευγάρι) 
 
Κοπέλα: [µουρµουρίζει ξεψυχισµένα] ∆ε µπορώ Κώστα µου... 
Θανάσης Βέγγος: Τί είναι βρε παιδιά; Τι πάθατε; 
Ερρίκος Μπριόλας: Στον κινηµατογράφο ήµαστε και ξαφνικά της ήρθε µια ζαλάδα και λιποθύµισε... 
Κοπέλα: [µουρµουρίζει ξεψυχισµένα] ∆ε µπορώ... 
Ερρίκος Μπριόλας: ...ανάβουν τα φώτα, συνέρχεται λιγάκι, την παίρνω να φύγουµε, στην έξοδο µου 
ξαναλιποθυµάει... 
Θανάσης Βέγγος: Πάλι; 
Ερρίκος Μπριόλας: ...τη συνεφέρνω και βγαίνουµε ν΄ αναπνεύσουµε λίγον αέρα. Κάνουµε δυο βήµατα, µου 
ξαναλιποθυµάει. 
Κοπέλα: [µουρµουρίζει ξεψυχισµένα] Θα λιγοθυµίσω... 
Θανάσης Βέγγος: Ε, ας τη να πάει στο διάολο! ∆ε γίνεται τίποτα µε δαύτήν! 
Ερρίκος Μπριόλας: Έλα, κάνε τίποτα να τη συνεφέρουµε. 
Θανάσης Βέγγος: Ε, κι αν τη συνεφέρουµε, θα ξαναλιγοθυµίσει πάλι! 
 
 
Φίλος: Και δε µου λες, τα καταφέρνεις; [σα φωτογράφος] 
Θανάσης Βέγγος: Ε, όσο πάω και καλύτερα Χαρίλαε. Στην αρχή δυσκολεύτηκα λιγάκι. 
Φίλος: ∆υσκολεύτηκες, ε; 
Θανάσης Βέγγος: Στην πρώτη φωτογραφία που τράβηξα, ήτανε να βγάλω δυο. Ένα ζευγάρι. Ξέρεις τι έγινε; ∆ε 
βγήκε κανένας. 
Φίλος: Και ύστερα; 
Θανάσης Βέγγος: Ύστερα έστρωσα. Ήρθανε πάλι δύο και έβγαλα τον έναν! Ε, από κει και πέρα πλάκωσε η 
πρόοδος µαζεµένή. Ήρθανε πάλι δύο και τους έβγαλα και τους δύο! 
Φίλος: Και τους δύο; 
Θανάσης Βέγγος: Και τους δύο ναι! Αλλά από τη µέση και κάτω! 
Φίλος: [Γελάει] 
Θανάσης Βέγγος: Ε, από κει και πέρα επήρα τον αέρα της δουλειάς. Και για να σου δώσω να καταλάβεις, την 
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τέταρτη φορά ήρθανε πάλι δύο. Ε, και πόσους έβγαλα νοµίζεις; 
Φίλος: Πόσους; 
Θανάσης Βέγγος: Τρεις ρε Χαρίλαε! 
Φίλος: [Γελάει] 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο και ένας πελάτης έρχεται να πάρει τις φωτογραφίες του) 
 
Θανάσης Βέγγος: ∆ε µου λέτε κύριέ µου, µόνος σας είχατε φωτογραφηθεί; 
Ερρίκος Κονταρίνης: Μόνος. 
Θανάσης Βέγγος: Ώ ρε, να πάρει η ευχή. ∆εν έχω κανένα µονάχο του σήµερα! Μόνος σας είπατε ε; 
Ερρίκος Κονταρίνης: Μάλιστα κύριε, µόνος. 
Θανάσης Βέγγος: Κακό αυτό. Αν ήσαστε δυο τρεις θα ξεµπερδεύατε εύκολα. Έχω πολλές, καταλάβατε;... Α, να 
ένας µόνος του! Βέβαια, αυτός είναι! 
Ερρίκος Κονταρίνης: Τι ΄ν΄ αυτό; 
Θανάσης Βέγγος: Η φωτογραφία σας. 
Ερρίκος Κονταρίνης: Αυτός είµ΄ εγώ; Έτσι ειµ΄ εγώ; 
Θανάσης Βέγγος: Έτσι και χειρότερα! 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο και ένας πελάτης έρχεται να πάρει τις φωτογραφίες του) 
 
Ερρίκος Κονταρίνης: Στάσου ρε φίλε, κοροιδευόµαστε τώρα; Η µύτη πως είν΄ έτσι; 
Θανάσης Βέγγος: Τι έχει η µύτη; 
Ερρίκος Κονταρίνης: Μεγάλη! 
Θανάσης Βέγγος: Ε, φαίνεται θα κουνήθηκε! 
Ερρίκος Κονταρίνης: Κουνήθηκε η µύτη µου µονάχη της; [Με το πρόσωπο ακίνητο]... Κι έπειτα για στάσου... 
Εδώ στην άκρη, υπάρχει και µια άλλη µύτη! 
Θανάσης Βέγγος: Αυτή ειν΄ δική µου! 
Ερρίκος Κονταρίνης: Και τι δουλειά έχει η µύτη η δική σου στη φωτογραφία τη δική µου; 
Θανάσης Βέγγος: Φαίνεται την ώρα που έσκυβα την πήρε ο φακός... 
Ερρίκος Κονταρίνης: Τι θα την κάνω τώρα τη µύτη αυτή; 
Θανάσης Βέγγος: Ε, κράτα τη τώρα, δεν ειν΄ τίποτα σπουδαίο πράµα. Μια µύτη είναι δεν ειν΄ τίποτ΄ άλλο! 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Ήρθε ένας πελάτης και δεν του άρεσαν οι φωτογραφίες του. Τις πέταξε κάτω κι 
έφυγε εκνευρισµένος) 
 
Θανάσης Βέγγος: Ελενίτσα, αυτές εδώ µας µείνανε. Πάρτες και βάλτες εκεί πέρα στη βιτρίνα. Αυτή εδώ βάλτη 
έτσι ανάποδα και γράψε από κάτω «Μύκονος»... 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Έρχεται µια οικογένεια να φωτογραφηθεί και τους βάζει τον έναν πίσω απ΄ τον 
άλλον) 
 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Μα έτσι δε θα φαίνοµαι καθόλου! 
Θανάσης Βέγγος: Αυτό θα το πάθεις που θα το πάθεις! 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Έρχεται µια οικογένεια να φωτογραφηθεί) 
 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Κύριε φωτογράφε, σας παρακαλώ να προσέξετε να βγει και το γαρίφαλλο. 
Θανάσης Βέγγος: Βρε, άσε να βγεις πρώτα εσύ, κι άσε το γαρίφαλλο! 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Έρχεται µια οικογένεια να φωτογραφηθεί και προσπαθεί να τους χωρέσει στο 
φωτογραφικό κάδρο) 
 
Θανάσης Βέγγος: Έτσι µπράβο. Τώρα σε βλέπω ολόκληρο. Αλλά σε φοβάµαι. Άκρος δεξιός δεν είσαι; Θα µου 
φύγεις... Ελενίτσα! Έλα, πάρε τη θέση σου παιδί µου! 
(Η κοπέλα πάει και κάθεται δεξιά από το Γαβριηλίδη) 
 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Μα τι ΄ν΄ αυτά κύριε φωτογράφε; Τι θέλει η δεσποινίς δίπλα µας; Σας είπα ότι πρόκειται 
περί οικογενειακής φωτογραφίας! 
Θανάσης Βέγγος: Η κοπέλα; Α, µη φοβάσαι, δε θα βγει. Τη θέλω για το µέτρηµα, για να κρατήσω τα γράδα! 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Ναι, αλλά να να προσπαθήσετε να µη βγει! 
Θανάσης Βέγγος: Άµα προσπαθήσω να µη βγει η κοπέλα, δε θα βγει η κόρη σου από ΄δω. Άσε µε να κάνω τη 
δουλειά µου! Κάτι ξέρω κι εγώ. 
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(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Έρχεται µια οικογένεια να φωτογραφηθεί) 
 
Θανάσης Βέγγος: Λοιπόν! Ακίνητοι τώρα. ∆εν κουνιόµαστε! 
Πιτσιρίκι: Να µην κουνιόµαστε καθόλου; 
Θανάσης Βέγγος: Ναι παιδί µου. Καθόλου; 
Πιτσιρίκι: Ααα, εγώ δε µπορώ! 
Μαµά: Έλα Αµαλίτσα, µην κουνιέσαι, που σου µιλάει ο κύριος! 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Αµαλίτσα, φρόνιµα! 
Θανάσης Βέγγος: Έλα παιδί µου! Κάτσε µια στιγµή ακίνητη. Φρόνιµα. Θα δεις και το πουλάκι! 
Πιτσιρίκι: Τι πουλάκι; 
Θανάσης Βέγγος: Καρδερίνα! 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Έρχεται µια οικογένεια να φωτογραφηθεί) 
 
Θανάσης Βέγγος: Λοιπόν! Όλοι ακίνητοι, έτσι; 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Μια στιγµή κύριε φωτογράφε! Να παραµείνω απαθής, ή να µειδιώ; 
Θανάσης Βέγγος: Τώρα να παραµείνεις απαθής, γιατί όταν δεις τις φωτογραφίες θα βάλεις τα κλάµατα! 
 
(Ο Βέγγος κάνει το φωτογράφο. Έρχεται µια οικογένεια να φωτογραφηθεί) 
 
Θανάσης Βέγγος: Λοιπόν τελειώσαµε. Την Τετάρτη που έρχεται θα είναι έτοιµες. 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Μα γιατί τόσο αργά; Εµείς βιαζόµαστε! 
Θανάσης Βέγγος: Αν βιαζόσαστε, να σας δώσω µερικές που έχω έτοιµες; 
Γιώργος Γαβριηλίδης: Μα αυτοί δε θα είµέθα εµείς! 
Θανάσης Βέγγος: Γιατί, αυτές που θα σας βγάλω, θα είστε εσείς; 
 
(Μια παρέα νεαρών τραγουδάει στο δρόµο. Βγαίνει ένας κύριος στο µπαλκόνι) 
 
Κύριος: Βρε παιδιά, τι θα γίνει µε σας; Θέλουµε να ησυχάσουµε λίγο! 
Νεαρός: Ο δρόµος είναι δηµόσιος κι εµείς είµαστε φορολογούµενοι πολίτες! 
Κύριος: Βρε άει φευγάτε κι έχω ένα σκουριασµένο ντεπόζιτο και δεν ξέρω τι να το κάνω! 
Νεαρός: Βρε άει ξαπλώσου µέσα µην πεθάνεις όρθιος! 
Κύριος: Βρε άει πηγαίνετε και το πεπόνι σήµερα δε µου βγήκε καλό! 
Νεαρός: ∆εν πα να κάνεις καµιά ένεση να συνέλθεις; 
Κύριος: Βρε αει φευγάτε γιατί µου σώθηκε ο πάγος και µου βρώµισε µια παλαµίδα! 
Νεαρός: Βρε άντε µέσα καηµένε! 
 
(Μια παρέα νεαρών τραγουδάει στο δρόµο. Βγαίνει ένας κύριος στο µπαλκόνι και τσακώνονται. Έρχεται ο 
Βέγγος που είναι αστυφύλακας) 
 
Θανάσης Βέγγος: Τι τρέχει εδώ; 
Νεαρός: Τίποτα κύριε πόλισµαν. Τραγουδάµε. 
Κύριος: Τι τραγουδάτε ρε; Σταυρώνετε τον κόσµο! 
Νεαρός: Ε, είπαµε, ο δρόµος είναι δηµόσιος! 
Θανάσης Βέγγος: Για στάσου νεαρέ! Ο δρόµος βέβαια είναι δηµόσιος, ο ύπνος όµως των πολιτών είναι 
ιδιωτικός! 
 
(Ο Βέγγος είναι άστυφύλακας και έρχεται η Χλόη Λιάσκου αλαφιασµένη) 
 
Χλόη Λιάσκου: Κύριε πόλισµαν! 
Θανάσης Βέγγος: Τι είναι ρε παιδάκι µου; 
Χλόη Λιάσκου: Τρέχτε! Τρέχτε! 
Θανάσης Βέγγος: Που να τρέξω παιδάκι µου; 
Χλόη Λιάσκου: Τρέχτε! Τρέχτε σας λέω; 
Θανάσης Βέγγος: Ε, πες µου κοπέλα µου, που να τρέξω; Ν΄ αρχίσω να τρέχω έτσι δηλαδή; Να πάω στο Ζάππειο 
και ν΄ αρχίσω να φέρνω βόλτες έτσι στα καλά καθούµενα; 
 
(Ο Βέγγος είναι αστυφύλακας και τον φωνάζουν σ΄ ένα σπίτι που φαίνεται πως έχουν µπει κλέφτες) 
 
Θανάσης Βέγγος: Καλά, καλά, έννοια σας, µην ανησυχήτε. Αφού είµαι εγώ εδώ, µη φοβάστε τίποτα. Θα σας 
τους συγυρίσω εγώ τώρα... ∆ε µου λέτε; Έχετε τίποτα όπλα; 
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Μαρίκα Κρεβατά: Εδώ είναι σπίτι, δεν είναι πυροβολαρχία! 
Θανάσης Βέγγος: Αυτό να µου πεις... 
Χλόη Λιάσκου: Γιατί δεν παίρνετε το πιστόλι σας; 
Θανάσης Βέγγος: Ποιο πιστόλι; ∆εν έχω. Το άφησα στο τµήµα. Αυτά είναι επικίνδυνα πράγµατα. ∆εν ξέρετε τι 
γίνεται καµιά φορά. Τα γεµίζει ο διάολος... 
 
(Ο Βέγγος είναι αστυφύλακας και τον φωνάζουν σ΄ ένα σπίτι που φαίνεται πως έχουν µπει κλέφτες) 
 
Μαρίκα Κρεβατά: Θα µπείτε τώρα; Και τι θα κάνετε; 
Θανάσης Βέγγος: Θα τους αρχίσω, που σε πονεί και που σε σφάζει! 
Μαρίκα Κρεβατά: Κι εν τω µεταξύ, φωνάζουµε το αυτοκίνητο των πρώτων βοηθειών και µαζεύει τα πτώµατα! 
 
(Ο Βέγγος είναι αστυφύλακας και τον φωνάζουν σ΄ ένα σπίτι που φαίνεται πως έχουν µπει κλέφτες. Ψάχνει για 
ένα όπλο) 
 
Θανάσης Βέγγος: ∆εν έχετε τέλος πάντων κάτι; Κάνα µαχαίρι, κανά ξύλο, κάνα σίδερο; 
Χλόη Λιάσκου: ...Σας έφερα το φαράσι! 
Θανάσης Βέγγος: Τι να το κάνω το φαράσι; Κλέφτες είναι αυτοί, δεν είναι λεµονόκουπες! 
Χλόη Λιάσκου: Ααα, ώστε δεν κάνει; 
Θανάσης Βέγγος: Ε, πώς να κάνει; Εγώ πάω να µαλώσω! ∆εν πάω να σκουπίσω! 
Μαρίκα Κρεβατά: Βρε Μαρία, για σκέψου! ∆εν έχουµε τίποτ΄ άλλο; 
Χλόη Λιάσκου: Να φέρω το φλιτ; 
Θανάσης Βέγγος: Τι φλιτ παιδάκι µου; Κλέφτες είν΄ αυτοί, δεν είναι κατσαρίδες! 
 
(Ο Βέγγος είναι αστυφύλακας και τον φωνάζουν σ΄ ένα σπίτι που φαίνεται πως έχουν µπει κλέφτες. Ψάχνει για 
ένα όπλο) 
 
Μαρίκα Κρεβατά: Τι λέτε, θα κάνουµε τίποτα µε το γιαταγάνι; 
Θανάσης Βέγγος: Τι γιαταγάνι ειν΄ αυτό; 
Μαρίκα Κρεβατά: Μου ΄χουνε πει, είναι γιαταγάνι της Επαναστάσεως. Το είχε ο προπάππος µου! 
Θανάσης Βέγγος: Α, ε, τότε θα κάνει. 
Χλόη Λιάσκου: Ορίστε... Μα τι κάνετε; 
Θανάσης Βέγγος: Έχει σκουριάσει. ∆ε βγαίνει! Έλα κοπέλα µου, για βάστα από κει! [Προσπαθεί να το βγάλει 
από τη θήκη] 
Μαρίκα Κρεβατά: Προσέξτε! Μη µου ξεκολλήσετε τη φούντα! 
 
 
Φίλος: Θες να πεις δηλαδή ότι το Ρενάκι σ΄ αγαπάει; 
Θανάσης Βέγγος: Απλώς µ΄ αγαπάει; Λέει Θανάσης και βγαίνει στο µπαλκόνι και κρεµάει σηµαίες! 
Φίλος: Ώστε δηλαδή χώρισε οριστικά µε τον Πανάγο το µπουρλότο; 
Θανάσης Βέγγος: Τον Πανάγο το µπουρλότο; 
Φίλος: Ναι µωρε! Εκείνον που τσακώθηκε προχθές βράδυ στην ταβέρνα του Λάζαρου και τραυµάτισε έξι 
πολίτες, δύο στρατιώτες, τρεις χωροφύλακες κι οχτώ ναυτες! 
Θανάσης Βέγγος: Και ποιος τους χώρισε; Η αεροπορία; 
Φίλος: Άστα αυτά και πρόσεχε. Αν καθαρίσανε χαλάλι σου. Αν όµως δεν καθαρίσανε θα στις φυλάξει και 
αλίµονό σου. Σε βλέπω να κρατάς το κεφάλι σου και να πηγαίνεις περίπατο! 
 
Πολυτεχνίτης και Ερηµοσπίτης 

Ο άνθρωπος που έτρεχε πολύ 

(Ο Βέγγος πουλάει ρολόγια) 
Βέγγος: Τι γινέστε κύριε; Περιµένετε ραντεβού; 
Περιµένων: Αχ, ναι. Μια ολόκληρη ώρα... 
Βέγγος: Θα είναι από τις δύσκολες φαίνεται... Και µε την ευκαιρία έχω κάτι για σας. Ρολόι για 
ταλαιπωρηµένους εραστές: Πάει πίσω µισή ώρα .......για παρηγοριά! 

Ένας τρελός τρελός Βέγγος 

Page 7 of 14ΘΑΝΑΣΗΣ ΒΕΓΓΟΣ - ΑΤΑΚΕΣ

3/5/2011http://www.veggos.gr/menu/atakes.htm



Ράφτης: [Μετράει] Μάλιστα. Μέση 52. Αν έχετε και στήθος 65... 
Θανάσης Βέγγος: ...βγαίνω σταρ Ελλάς, ξέρω... 

Μπάτλερ: Μαθήµατα αριστοκρατικής συµπεριφοράς: Θέλω να δω πως θα καθαρίσετε και θα φάτε τον 
αστακό. 
Θανάσης Βέγγος: Γιατί βρε παιδάκι µου µε αρχίζεις από τα δύσκολα; Τον αστακό ούτε ο καρχαρίας δεν 
µπορεί να τον φάει. Φέρε µου ένα γιαούρτι µε το κουτάλι να δεις για πότε το τρώω... 

Ο Βέγγος, κουρέας, µόλις ξύρισε ένα πελάτη) 

Πελατης: Ξέχασες να µου βάλεις κολώνια. 
Θανάσης Βέγγος: Α, µε συγχωρείτε, µου τελείωσε. Θέλετε να σας βάλω λίγο ξύδι; Λίγο κολλυριο στα 
µάτια; 

Μπάτλερ: Τρώτε κύριε. Σας σέρβιρα. 
Θανάσης Βέγγος: Πώς να φάω βρε παιδάκι µου. Βάλε µια καρέκλα δίπλα στον πατέρα. Με το τηλέφωνο θα 
µιλάµε; 
Μπάτλερ: ∆εν µπορώ να βάλω καρέκλα κύριε. 
Θανάσης Βέγγος: Γιατί; Το απαγορεύει ο τουρισµός; 

Τύφλα να ΄χει ο Μάρλον Μπράντο 

(Συζητάει µε µια κοκκαλιάρα) 

Θανάσης Βέγγος: Πώς βγήκατε έτσι λεπτή; Να τρώτε, να τρώτε! 
Γυναίκα: Είµαι µινιόν! 
Θανάσης Βέγγος: Εγώ όταν σας βλέπω, µου θυµίζετε το ∆ιονύσιο Σολωµό! «Απ΄ τα κόκκαλα βγαλµένη»... 
Κι απορώ µάλιστα πως δε σας έχει φάει ο Έκτωρας [ο σκύλος] 
Γυναίκα: ∆ε σας αρέσουν οι λεπτές; 
Θανάσης Βέγγος: Όχι, προτιµώ τα λεπτά! 
Γυναίκα: Μα εγώ έχω µεγάλη προίκα. Τρία οικοπεδα, δύο διαµερίσµατα και µετρητά στην τράπεζα. 
Θανάσης Βέγγος: Κούκλα είσαι! 

Γυναίκα: Ξέρετε, εµένα µου αρέσουν οι µεγάλες συγκινήσεις. 
Θανάσης Βέγγος: Να πηγαίνετε σε κηδείες! 

Ένας τρελός τρελός Βέγγος 

Θανάσης Βέγγος: ∆ε µου λες Κατερίνα, το ήθελες και το έκανες αυτό ή το έκανες κατά λάθος; 
Κλειώ Σκουλούδη: Και βέβαια το ήθελα. Εγώ ό,τι κάνω το µελετάω πρώτα. 
Θανάσης Βέγγος: ∆ηλαδή ήτανε φιλί εκ προµελέτης! 

 

Ο παπατρεχας 

O Βεγγος(Πολυδωρος)ειναι θυρωρος, εχει 6 αδερφες και µια θεια και προσπαθει να τις παντρεψει 

Βεγγος:- Αν σου κανει η θεια µου η Καλλιοπη ευχαριστως να στη δωσω. 
υποψηφιος γαµπρος:- και τρωγεται,τρωγεται;' 
Βεγγος :-Αναλογως την ορεξη που θα εχεις,αν πεινας τρωγεται...α νατη κιολας...µην την βλεπεις τωρα που 
'ναι πρωι 
το βραδι οµορφαινει. 

 
στον ταχυδροµο 
...σου 'λεγα και 'σενα να παρεις καµια απο τις αδελφες µου, να µε ξαλαφρωσεις 
και συ προτιµησες να παρεις οικοπεδο στην Ηλιουπολη. 

 

Page 8 of 14ΘΑΝΑΣΗΣ ΒΕΓΓΟΣ - ΑΤΑΚΕΣ

3/5/2011http://www.veggos.gr/menu/atakes.htm



Σουλη Σαµπαχ(αδελφη):-σας εφτιαξα κατι ντολµαδακια µουρλια 
Βεγγος:- ναι τα ντολµαδακια ξερεις να τα τυλιγεις, κανα γαµπρο δεν µπορεις να τυλιξεις. 
Σουλη Σαµπαχ:-και που να τον εβρω;στην κουζινα που βρισκοµαι ολη µερα; 
Βεγγος:-ε πως,πηγαινεις και στη λαικη αγορα καθε Τεταρτη. 

 
O Βεγγος σφουγγαριζει τις σκαλες. 
ενοικος:-Καληµερα Πολυδωρε. 
Βεγγος:-Ναι καληµερα ...γιατι απο τις σκαλες δεσποινις;...α να χαθειτε εδω µεσα, τουρκογυφτοι,δε σας 
προλαβαινω 

O Βεγγος µιλαει µε τον µακρυµαλλη µελλοντα γαµπρο του. 
Βεγγος:-Ξερεις τι γινεται µε µενα;επειδη ειµαι φαλακρος και δεν εχω µαλλια,οταν βλεπω στους αλλους 
περισευουµενα µελαγχολω. 

Βεγγος:-Για να εχουµε οικονοµια προτεινω το συστηµα ντουµπλεξ,να γινουν την ιδια µερα και οι δυο 
γαµοι...οπως οι οµαδικες εκτελεσεις 

ΘΒ Φαλακρός Πράκτωρ 

Θανάσης Βέγγος: Εδώ τον είχα, στο χέρι µου. 
∆ηµήτρης Νικολαίδης: Κι ύστερα; 
Θανάσης Βέγγος: Ύστερα είχα το χέρι του εδώ, στο µάτι µου. 

Ο Ατσίδας 

Στο καφενείο του Θρασύβουλα το ένα ρητό διαδέχεται το άλλο: 

Βέγγος: Περιµένεις κορίτσι ε; Έρωτας; 
Ηλιόπουλος: Εµ... 
Βέγγος: Όλα είναι ατµός και διαλύονται. Το χρήµα είναι ατµός και φεύγει. Zεις για λίγο τη Ζωή σου και µετά «Άµωµοι εν 
οδώ αλληλούια». 
Ηλιόπουλος: Χαρούµενο θέµα βρήκες. Έχεις κάνει ψάλτnς; 
Βέγγος: Όχι. Έχω παρακολουθήσει ένα σωρό κηδείες. 
Ηλιόπουλος: Και τι θέλεις τώρα, να παρακολουθήσεις και τη δική µου; 
Βέγγος: Όχι, αλλά θα πεθάνεις και σύ µια µέρα, δε θα πεθάνεις; 
Ηλιόπουλος: Μπα να φας τη γλώσσα σου, χτύπα ξύλο χριστιανέ µου. Κουνήσου από τη θέση σου. 
Βέγγος: Κουνnθείς δεν κουνnθείς, ουδείς γλυτώνει το µοιραίο. «Η Ζωή εισερχοµένη από την πόρτα, ο θάνατος 
παραµονεύει στο παράθυρο». Θρασύβουλας 
Ηλιόπουλος: Α, δικό σου... 
Βέγγος: Μάλιστα. ∆ιότι, ότι και να κάνεις στη Ζωή, όσο και να zήσεις, θα 'ρθει µια µέρα ο καπετάν Μιχάλης και θα σου 
πει: «Μουσιού, για γκελ µπουρντά».  
Ηλιόπουλος: Ποιος είναι ο καπετάν Μιχάλης; 
Βέγγος: Ο Αρχάγγελος Μιχαήλ. 
Ηλιόπουλος: Α, ωραία. Και µιλάει γαλλικά και τούρκικα; 
Βέγγος: Μωρέ, ότι του γουστάρει µιλάει. 
Ηλιόπουλος: Σωστά! Αρχάγγελος είναι, ότι θέλει κάνει. 
Βέγγος: Το µόνο σίγουρο πράγµα στη Ζωή, είναι ο θάνατος! 
Ηλιόπουλος: Βλέπω, µέλι στάζει η γλώσσα σου. ∆ε µου λες, εξοχικό κέντρο είναι εδώ η γραφείο κηδειών; 

Νέες Ταινίες Hollywood Κινηµατογραφικά νέα, συναρπαστικά trailer & όλες οι νέες ταινίες εδώ! facebook.com/Fast-Furious

Σας Κόπηκε το Ρεύµα ? Γεννήτριες Kumatsu. Μεγάλες αποδόσεις σε Χαµηλές Τιµές! www.e-ergaleio.gr

hellas online Κάντε online αίτηση & αποκτήστε 3 µήνες ∆ωρεάν ADSL & Τηλεφωνία! www.hol.gr
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Λάµπρος Κωσταντάρας: Πολλά δολάρια... Ποτάµι ρέει το χρήµα [στην Αµερική]... Όποια πέτρα κι αν σηκώσεις βρίσκεις 
από κάτω δολάρια... 
Θανάσης Βέγγος: Κι εµείς εδώ το έχουµε αυτό, αλλά µε κατσαρίδες!  

Θανάσης Βέγγος: Τι είναι εδώ; 
∆ικυκλιστής: Λαχαναγορά. 
Θανάσης Βέγγος: Και γιατί µ' έφερες εδώ Αντίχριστε; 
∆ικυκλιστής: Αφού είσαι µάπας!  
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